
ykf]rík{kt ËþkoÔÞk {wsçk Ë¤ hrník yLku ¾U[eLku ÷tçkkE ðÄkhe Lk þfkÞ íkuðe ËkuheLke {ËËÚke 5 kg yLku 3 kg Ë¤
Ähkðíkk çku ÃkËkÚkku oLku ÷xfkðu÷k Au. ßÞkhu Mk{økú íktºk 2  m  s–2 Lkk «ðuøkÚke WÃkh òÞ íÞkhu T1 yLku T2 økýku.
(g =  9.8  m  s–2 ÷ku).
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30° Lkk ¾qýkðk¤k ½»koý hrník Zk¤Lke MkÃkkxe Ãkh 100 N ðsLkLkku yuf ç÷kìf ÂMÚkh Au. A ç÷kìf MkkÚku
yÂMÚkríkMÚkkÃkf Ëkuhzk MkkÚku çkktÄeLku ½»koýhrník økhøkze ÃkhÚke ÃkMkkh fhe yLku W ðsLkLkku B ç÷kìf çkktÄu÷ku Au. òu
íktºk Mktíkw÷Lk{kt nkuÞ íkku íku {kxu ðsLk W þkuÄku.
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30° Lkk ¾qýkðk¤k ½»koý hrník Zk¤Lke MkÃkkxe Ãkh 100 N ðsLkLkku yuf ç÷kìf ÂMÚkh Au. A ç÷kìf MkkÚku
yÂMÚkríkMÚkkÃkf Ëkuhzk MkkÚku çkktÄeLku ½»koýhrník økhøkze ÃkhÚke ÃkMkkh fhe yLku W ðsLkLkku B ç÷kìf çkktÄu÷ku Au. òu
íktºk Mktíkw÷Lk{kt nkuÞ íkku íku {kxu ðsLk W þkuÄku.
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2 Ë¤Lkk yuf ç÷kìfLku rþhku÷tçk ¾hçk[ze Ëeðk÷ MkkÚku yktøk¤e ðzu ËçkkðeLku hk¾u÷ku Au. òu ç÷kìf yLku Ëeðk÷
ðå[uLkku ½»koýktf m yLku økwhwíð«ðuøk g nkuÞ íkku Ëeðk÷ MkkÚku ç÷kìfLku Ãkfze hk¾ðk yktøk¤e ðzu ÷økkzðwt Ãkzíkwt ÷½wík{
çk¤ þkuÄku.

500 m Ÿ[kELkk Q¼k ¾zf ÃkhÚke 100 kgLke çktËqf{ktÚke 1 kgLkk çkkì÷Lku Mk{rûkríks Akuzðk{kt ykðu Au. ¾zfLkk
íkr¤ÞuÚke íku s{eLk Ãkh 400 m ytíkhu Ãkzu Au. çktËqf fux÷k ðuøkÚke ÃkkAe Äfu÷kþu ?
(økwhwíð«ðuøk g =  10  m  s–1 ÷ku.)
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rî-Ãkrh{ký{kt økrík fhíkkt fýLkk (x, t),  (y, t) Lke ykf]ríkyku Lke[u Ëþkoðe Au.
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òu fýLkwt Ë¤ 500 g nkuÞ íkku íkuLkkt Ãkh ÷køkíkwt çk¤ ({qÕÞ yLku rËþk) þkuÄku.
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2 m s–2 Lkk «ðuøkÚke WÃkh íkhV økrík fhíke r÷^x{kt yuf ÔÞÂõík 20  m  s–1 Lke ÍzÃkÚke rþhku÷tçk rËþk{kt rMk¬ku
QAk¤u Au, íkku fux÷kt Mk{Þ ÃkAe rMk¬ku ÃkkAku íkuLkkt nkÚk{kt ykðþu ? (g =  10  m  s–2)
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